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Exercice n°1 : (04 Points) 

Les parties I)  et  II) sont indépendantes 

I)  Pour chaque question ci-après, cocher la bonne réponse                                                                   

Aucune justification n’est demandée. 

 

Le plan est rapporté à un repère orthonormé(𝑂, 𝑖, 𝑗) 

1) Soit la fonction 𝑓 définie sur ℝ par 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 +
3

𝑒𝑥+3
   alors sa représentation graphique 

(𝐶𝑓) admet au voisinage de +∞, une asymptote d’équation : 

        a:   𝑦 = 𝑥 + 3                                      b:  𝑦 = 𝑥 + 2                               c:  𝑦 = 𝑥 

2) lim
𝑥→+∞

𝑙𝑛𝑥

𝑒𝑥   est égal à : 

        a:  +∞                                                 b:  0                                        c:    −∞ 

3) Soit la fonction 𝑔 définie sur ℝ par 𝑔(𝑥) = 2 +
𝑒𝑥

𝑒𝑥+1
  . 

La primitive 𝐺 de 𝑔 sur ℝ  qui s’annule en 0 est : 

 a:  𝐺(𝑥) = 2𝑥 + 𝑙𝑛(𝑒𝑥 + 1)                   b: 𝐺(𝑥) = 2𝑥 + 𝑙𝑛 (
𝑒𝑥+1

2
)            c: 𝐺(𝑥) = 𝑙𝑛 (

𝑒𝑥+1

2
) 

4) Soit la fonction ℎ définie sur ]−∞, −1[ ∪ ]1, +∞[ par ℎ(𝑥) = 2 − 𝑙𝑛 (
𝑥−1

𝑥+1
)  . 

La fonction ℎ est :    

       a: 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒                                         b: 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒                              c: 𝑛𝑖 𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒 𝑛𝑖 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟𝑒 

 

 

II) ABCDEFGH est un cube d’arrête 1. K est un point de [𝐷𝐶] tel que 𝐷𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

4
𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    

et J est un point de [𝐵𝐶] tel que 𝐵𝐽⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

4
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

On munit alors l’espace du repère orthonormé (𝐴, 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   , 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   , 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) 

1) Déterminer les coordonnées des points  H,  E,  J, K et G  

2) Montrer que 𝐸𝐽⃗⃗⃗⃗⃗  𝑒𝑡 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ne sont pas colinéaires  

3) Calculer  det ( 𝐸𝐽 ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 𝐸𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝐻𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗) 

4) En déduire que la droite (𝐻𝐾) est parallèle au plan (𝐸𝐺𝐽)                       
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Exercice n°2 : (06 Points) 

I) Soit la fonction ℎ définie sur ℝ par : ℎ(𝑥) = 1 − 𝑥𝑒1−𝑥   

1) Dresser le tableau de variation de ℎ   

2) En déduire que pour tout réel 𝑥 ,  ℎ(𝑥) ≥ 0 

II) Considérons la fonction 𝑓 définie sur ℝ par : 𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥2𝑒1−𝑥  

(𝐶𝑓) est sa représentation graphique dans un repère orthogonal ( o,i, j )  tel que  

‖𝑖‖ = 2 et ‖𝑗‖ = 1 

1) a- Calculer lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)  

   b- Montrer que lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 2.  Interpréter graphiquement le résultat 

2) a- Montrer que pour tout 𝑥 ∈ ℝ ; 𝑓′(𝑥) = (𝑥2 − 2𝑥)𝑒1−𝑥 

    b- Dresser le tableau de variation de 𝑓 

3) a- Ecrire l’équation de la tangente (𝑇) à la courbe (𝐶𝑓)  au point d’abscisse 1 

    b- Etudier la position relative de (𝐶𝑓) par rapport à (𝑇) 

4) Montrer que la courbe (𝐶𝑓) coupe l’axe des abscisses en un seul point d’abscisse 𝛼  

 Et que −1 < 𝛼 < 0 

5) a- Tracer (𝑇) et (𝐶𝑓) sur [−1, +∞[.    

    b- Discuter suivant le paramètre réel 𝑚 le nombre de solutions de l’équation 𝑥2𝑒1−𝑥 = −𝑚 

6) Montrer que la fonction 𝐹 définie sur ℝ par 𝐹(𝑥) = 2𝑥 + (𝑥2 + 2𝑥 + 2)𝑒1−𝑥 

est une primitive de la fonction 𝑓 

 

 

Exercice n°3 : (04,5 Points) 

L’espace est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂, 𝑖 ⃗⃗ , 𝑗 , 𝑘⃗⃗) 

1) Soit les plans 𝑃 et 𝑄 d’équations 𝑃 ∶   𝑥 + 𝑦 − 𝑧 − 5 = 0  et 𝑄 ∶   𝑥 + 𝑦 − 𝑧 + 7 = 0 

 Montrer que les plans  𝑃 et 𝑄 sont strictement parallèles 

2) Soit  (S) l’ensemble des points 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) de l’espace tel que : 

 𝑥2 + 𝑦2 + 𝑧2 − 2𝑥 − 4𝑦 − 2𝑧 + 1 = 0 

a- Vérifier que (S) est la sphère de centre 𝐼(1,2,1) et de rayon 𝑅 = √5 

b- Montrer que (S) et 𝑃 se coupent suivant un cercle (𝐶) de centre 𝐽(2,3,0) dont on 

déterminera le rayon 𝑟 

c- Déterminer 𝑆 ∩ 𝑄 

3) On donne les points 𝐴(0,0,1) , 𝐵(0,1,2)  et 𝐶(2,2,5) 

a-  Déterminer les composantes du vecteur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

b- Montrer que pour tout point 𝑀(𝑥, 𝑦, 𝑧) de l’espace (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ∧ 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ). 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ = 2(𝑥 + 𝑦 − 𝑧 + 1) 

4) Déterminer l’ensemble des points 𝑀 de la sphère pour lesquels ABCM est un tétraèdre de 

volume égal à 2 
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 Exercice n°4 : (05,5 Points) 
I) Dans la figure ci-contre (𝛾) est la courbe de la fonction 𝑥 → 𝑥2ln (𝑥2) et (𝜏) est la courbe de 

la fonction 𝑥 → 1 + 𝑥2 et 𝛼 est l’abscisse du point d’intersection de (𝛾) 𝑒𝑡 (𝜏)   

1) Par lecture graphique préciser la position  

Relative de (𝛾) 𝑒𝑡 (𝜏)  sur ]0, +∞[ 

2) On considère la fonction 𝑔 définie sur ]0, +∞[ 

Par 𝑔(𝑥) = 1 + 𝑥 − 𝑥𝑙𝑛𝑥 

a- En déduire le signe 𝑔(𝑥2)  sur]0, +∞[   

b- Vérifier que 1,89 < 𝛼 < 1,9 

c- Montrer que 𝑙𝑛𝛼 =
1

2
(1 +

1

𝛼2) 

II) Soit la fonction 𝒇 définie sur ]0, +∞[ 

𝑓(𝑥) =
𝑙𝑛𝑥

1+𝑥2  

 et (𝐶𝑓) est sa représentation graphique                                                                  

Dans un repère orthonormé( o,i, j )  tel que ‖𝑖‖ = ‖𝑗‖ = 2  

1) Calculer lim
𝑥→0+

𝑓(𝑥)  et lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) puis  Interpréter graphiquement 

2) a- Montrer que pour tout  𝑥 ∈ ]0, +∞[, 𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥2)

𝑥(1+𝑥2)2 

    b- Dresser le tableau de variations de 𝑓 

3) Montrer que 𝑓(𝛼) =
1

2𝛼2  puis donner un encadrement de 𝑓(𝛼) à 10−3 prés 

4) Tracer (𝐶𝑓) sachant que 𝐴(1,0) ∈ (𝐶𝑓)  

5) Déterminer les valeurs de paramètre réel m pour lesquelles l’équation 

  𝑚𝑥2 + 𝑚 − 𝑙𝑛𝑥 = 0  admet deux solutions  

 

 

(𝜸) 
(𝝉) 
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